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1 MEéOodor aptOunTinng 0AOXANP WO

Ot d%o mo odvnbeig nebddor aptbuntixnng oAoxApwong sivar n pébodog Euler o n pébo-

dog Runge-Kutta. Edqv €yovpe éva mTpoBAnuor opixedy TLrey:
g=fy,t) ,ylto) = yo - (1)

TOTE UTTOPOVEW VO TTPOGEYYLOOLUE TN AVGY] TOUV GTOLG XPOVOUS Lo + nd, OTTOL N UXEPOLOS KO
0 TO Buo TNG OAOXANPWONG, WG:
Mé£00odo¢ Euler:

y(to +6) = y(to) +6 f(yo,to) , (2)
7
Mé00d0og Runke-Kutta
k 2k 2k k
y(t0+5)—y(t0)+5<1+ 22 i 4> , (3)
6mov
k1 = f(yo,to)

ko = f(y() +]€15/2,t0 +(5/2)
ks = f(yo + k2d/2,t0 +6/2)

ki = f(yo+ ksd, to +9) .

2 Iooo Aabog xavovps;

Xx0omog oG elvan vou LeAeToove Ty nEbodo aptbuntinng ohoxAnpwong Runge-Kutta. xou

vo Ty ouyxpivoope pe ™ nébodo Euler. INa 1o oxomd awtd B oAoxAnpwycovpe ™ AoyLotixm



eklowon:

g)zry(l—g) (4)

Oélovpe va dovpe THao «Aabog» uTopel vo aoepet 1 x&be pébodog ohoxAMpwaong. Xt

OLUYXEXPLUEVY TTERITTTWOY YVWELLOLUE %ot TNY axPLP] avoAuTixn Abom 1 omolo elvort:

ert

S T k/y(0) ©)

Ytheor. (t) =

(enéEete 6Tt mpdypott teavomotel Ty (4))

Mo va ouyxpivoope tLg dvo pebddovg o ohoxAnpwoovpe xoL Le TG dV0 TNy eklowaon UéyEL
UL OUYXEXPLUEVY] Ypovixn oTiyun, t = T, xow émetta Oa ovyxpivovpe TOoO SLOPOPETLXA
omoteAéopota pLag divel  xabe pébodog oe ayéon Le TNY axELPY] VoAV TIXY) AVGY] TTOL EYOVILE

ot Otébeon pog.

Xwptlovpe o dtdotnuoe [0,T] oe Srootipoto. ‘Etol éxovpe ) Stoxpltonoineyn Tov cuve-

yoV¢ draatipoartog [0, 7] oe:

[O,T} —  0=t1,te,...,tN, N1 =T

OXoxAnpwyvovpe v eEiowaon (4) pe tig nebddovg Euler xow Runge-Kutta xot étol vwoho-

yiCovpue T TLES YRuler(T') %ot yr-k(T)

Kopotdhvtag otabepn v teAuny] ypovixn otiyun 1T’ petofdAiovpe tov apltbud twy onueiwy
N, xot Gpo EMOUEVWS XOL TO UNXOG TWV SLXOTNUATWY, xol x&be @opd vroloyilovue Tig

OLopOopEc:

Ery (N) = ’ytheor.(T> - yEuler(T)|

ETQ(N) = |ythe0r. (T) - yR.K.(T)|

To unxog twv Stootnuatwy § oxetiletor pe tov opbud twv onueivy péow g oyé-

ong:
b= —— (6)



Hotpvovpe TLpée tou N amd 10 éwg 103 (axéponeg) xon oyedidlovpe oe hoyopLOuxy| xAi-
poxa, 6to Ypdenuo (1), Tic Yoopunéc mapactdoelc Eri(N), Era(N), N~' xow N~* cuvap-
™oetl Tov N. Qaivetal xabopdtota pe t0 Ypdonuo awtd 6Tt To Adbog g pebddov Euler

mher ooy N1 eved tc Runge-Kutta ooy N4,

Mmopobue Tig (dLleg OYETES VO TG TYESLAGOVUE CLVOPTNOEL TOV SLAOTAUATOS J. LYESLA-
Covpe Aotmtdy 6T0 YP&EMUo (2) TEAL o8 ANoYoELOULX XALLOXO TLS YPOPLXEC TIOPUOTAOELS
Er1(0), Era(d), § xou 6* ovvaptioet tov 8. Efvor 0Aoxé&bopo mAéov ot oL LoYLELOTHAXOE

oty T&En 6t N wébodog Euler cuyxhiver oo § eved n Runge-Kutta ooy 6.

Tnpetwon Zvvnbiletor va Aépe 6Tt M pébodog ohoxApwaong Euler €yel axpifeia mpdTng
Ttakns eved N uébodog Runge-Kutta €xet axpifeta tetaptns taéns. Ovolaotxd oe xdbe
YeOVLX6 PBrine, 6, To AdBog oL x&vovue elvan ThEswe §2 Y §° avtioTtorya. Tt vou précovpe

OUWG UEYQEL TN YEOVIXN oty xdvovpe T'/6 Buota dpa To oAtxd Adbog eivor

% x 6% ~ O(8) vy v Euler
% x §° ~ O(5*) yi tqv Runge-Kutta

Aoxnon Ilpoomabnote vo avamopoydyete LOvol oG T YORPNUATR ouTd. Ay OéAeTe pmo-
peite ovti T Aoyrotxy eElowon (1) va ypnowporoioete Ty ¢ = 1 + y2, y(0) = 0, n omolo

€xEL aVOALTLXY AOON Yiheor. (1) = tant yio t € [0, 7/2).



Error for Eurer and Runge—Kutta integration
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Zyua 1: T'pdpnuo tov Adbovg Twv peboédwy Euler xow Runge-Kutta otny oAoxApwon tng
AoytoTixng ekiowong pe mapauétpoug r = 0.5 xat k = 5 yia teAxd xpovo péxor T = 10 oay
oLYAPTNOY TOL TANHOLE TWY ONUEiWY TNG OAOXANPWOTS, V.
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Error for Eurer and Runge—Ku
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Zyua 2: Tpdpnuor tov Adbovg twy nebddwy Euler xor Runge-Kutta oty oAoxAipwon tng
AoytoTixng eElowong ue mapauétpoug = 0.5 xat k = 5 yioe tEAxd ypovo uéypt = 10 oay
CLYEPTNOY TOL SLAGTNULATOG TNG OAOXANPWANG, J.
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